
Ταξική Εργατική Συσπείρωση – ΕΚ Πειραιά

Στην συνεδρίαση του Δ.Σ του Ε.Κ. Πειραιά που έγινε στις 29/9/2020 οι εκπρόσωποι της ΤΕΣ- ΕΚΠ
έθεσαν τα προβλήματα της περιόδου που απασχολούν την εργατική τάξη και τα οποία επιδεινώνονται
δραματικά από την επίθεση κυβέρνησης – κεφαλαίου.

Η κυβέρνηση αξιοποιεί το υγειονομικό πρόβλημα και συνεχίζει ακάθεκτη την επίθεσή της ενάντια στα
εργατικά δικαιώματα, τα μέτρα που προώθησε για το σύστημα τηλεργασίας, απλήρωτες υπερωρίες, συν-
εργασία – γενίκευση ευέλικτων μορφών εργασίας, νέο συντριπτικό χτύπημα στον θεσμό της επικουρικής
ασφάλισης και παράδοσή της στα ιδιωτικά συμφέροντα των ασφαλιστικών ομίλων, νέα παρέμβαση στο
νόμο 1264/82.

Όλα αυτά δείχνουν ότι κλιμακώνονται τα μέτρα εναντίον των εργατικών δικαιωμάτων με σαφή στόχο τις
συνέπειες της οικονομικής κρίσης και αυτή την φορά να τις φορτώσουν στις πλάτες των εργαζομένων και
των λαϊκών στρωμάτων.

Την ίδια περίοδο τα ζητήματα που αφορούν την δημόσια υγεία παίρνουν πιο έντονο χαρακτήρα και
φανερώνουν την παταγώδη αποτυχία της κυβερνητικής πολιτικής όπως και την επικοινωνιακή της
διαχείριση αφού όλο αυτό το διάστημα δεν πάρθηκε κανένα ουσιαστικό μέτρο για την ενίσχυση και την
θωράκιση του δημόσιου συστήματος υγείας και των νοσοκομείων.

Το άνοιγμα των σχολείων για την νέα εκπαιδευτική χρονιά έφερε επίσης στο προσκήνιο τις τραγικές
ελλείψεις σε εκπαιδευτικό προσωπικό, σε κτηριακές εγκαταστάσεις και γενικότερα την υποβάθμιση και τα
ανεπαρκή μέτρα για την υγεία των μαθητών αφού συνεχίζεται η υποχρηματοδότηση της δημόσιας
εκπαίδευσης.

Ταυτόχρονα η κυβέρνηση δίνει διαδοχικά πακέτα δις ευρώ προς το κεφάλαιο και τις επιχειρήσεις
προκειμένου να αντεπεξέλθουν της κρίσης και αν είναι δυνατόν να βγουν αλώβητοι από αυτήν ενώ για
τους εργαζόμενους δίνει φτωχοεπιδόματα εξαθλίωσης.
Όλη την περίοδο της υγειονομικής κρίσης οι ηγεσίες των συνδικάτων στις κορυφαίες οργανώσεις των
εργαζομένων στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα συνεχίζουν το lockdown από τα εργατικά προβλήματα,
ανοιχτά και ξεδιάντροπα βάζουν πλάτη να υλοποιείται η αντιλαϊκή επίθεση κυβέρνησης κεφαλαίου.

Συνολικά οι δυνάμεις του εργοδοτικού – κυβερνητικού συνδικαλισμού στα συνδικάτα όλη αυτή την
περίοδο και σήμερα ακολουθούν πιστά τον δρόμο της αποχής από την αναγκαία αγωνιστική δράση για την
υπεράσπιση και των πιο στοιχειωδών εργατικών δικαιωμάτων και συμφερόντων.

Στο φόντο αυτών των εξελίξεων και των διαπιστώσεων η ΤΕΣ – ΕΚΠ στην συνεδρίαση του ΕΚΠ κατέθεσε
ένα ολοκληρωμένο σχέδιο δράσης με σκοπό τα συνδικάτα να βγουν επιτέλους μπροστά, να αποκρούσουν
την αντιλαϊκή επίθεση, να βάλουν επί τάπητος τα δίκαια αιτήματα και τις σύγχρονες ανάγκες των
εργαζομένων, να αντιπαρατεθούν αγωνιστικά με την πολιτική κυβέρνησης – κεφαλαίου.



Στην κατεύθυνση αυτή πρότεινε να ξεκινήσει άμεσα η οργάνωση πολύμορφων δράσεων και
κινητοποιήσεων που η κορύφωσή τους θα είναι η κήρυξη 24ωρης Πανελλαδικής απεργίας το 2ο
δεκαήμερο του Οκτώβρη 2020.

Στο διάστημα έως την απεργία να στηριχθούν αποφασιστικά οι αγώνες που σχεδιάζονται αυτή την
περίοδο σε Παιδεία – Υγεία – Επισιτισμό κ.λπ καθώς επίσης να οργανωθούν συγκεντρώσεις – διαδηλώσεις
και να γίνει συγκροτημένη παρέμβαση στους χώρους δουλειάς για την ενημέρωση, την οργάνωση και την
κινητοποίηση όλων των εργαζομένων.

Οι άλλες δυνάμεις στο Δ.Σ του ΕΚΠ απέρριψαν την πρόταση της ΤΕΣ- ΕΚΠ.

Το ΠΑΜΕ συνεχίζοντας την ίδια γραμμή όπως αυτή που ακολούθησε στο κυβερνητικό αντιδραστικό
νομοθετικό ανοσιούργημα για τις διαδηλώσεις επέλεξε και αυτή την φορά να κινηθεί σε “ήρεμα νερά”
προτάσσοντας μια συγκέντρωση των δικών του δυνάμεων για τις 13/10 και επισφραγίζοντας με τον
τρόπο αυτό την ηττοπαθή γραμμή που σταθερά ακολουθεί και η οποία αποδεικνύεται ατελέσφορη και
αδιέξοδη κατεύθυνση και δεν μπορεί να συμβάλει στο ελάχιστο στην αναγκαία ανασύσταση και
αντεπίθεση του κινήματος όταν η εργατική τάξη δέχεται σκληρή και ολομέτωπη επίθεση στα δικαιώματά
της.

Οι άλλες δυνάμεις (ΕΑΚ – ΕΠΑΚ) είτε προέκριναν την ενημέρωση των εργαζομένων είτε την κοινή
σύσκεψη σωματείων των Εργατικών Κέντρων Αθήνας – Πειραιά…..

Σχετικά με την δίκη της “Χρυσής Αυγής” η ΤΕΣ-ΕΚΠ στήριξε την απόφαση για στάση εργασίας και την
συγκέντρωση στο εφετείο της Αθήνας τονίζοντας ότι η στάση δεν πρέπει να έχει συμβολικό χαρακτήρα
αλλά τόσο αυτή όσο και η συγκέντρωση πρέπει να γίνει υπόθεση όλων των σωματείων της δύναμης του
ΕΚΠ και κυρίως των εργαζομένων ώστε να εκφραστεί δυνατά, μαζικά αγωνιστικά η θέλησή τους να μπουν
στην φυλακή οι φασίστες για τις εγκληματικές τους πράξεις, τόσο οι ηθικοί όσο και οι φυσικού αυτουργοί.
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